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建築協定認可申請理由書


時下ますますご清栄のこととお喜び申し上げます。
名古屋市○○区○○町は、緑に囲まれた住宅地としての良好な環境が維持されていました。　しかしながら、・・・・。
　つきましては、住民一同の力で、より一層住みやすいまちづくりを実現すべく、建築協定の締結を図り、今後○年間、住宅地としての環境を高度に維持増進したいと願っています。
ここに建築協定の認可の申請をいたします。


[更新の場合]
時下ますますご清栄のこととお喜び申し上げます。平素は委員会に格別のご支援をいただき厚く御礼申し上げます。
さて、○○地区建築協定は昭和○○年○月○日に最初の認可を受けてから、○年○月○日の認可を経て、今年で○年が経ちました。この間、大きな問題もなく過ごすことができたのも、建築協定の存在あってのことと考えております。
このたび現在の協定の有効期間満了が迫りましたので、協定存続の是非を協定者で協議したところ存続を望む声が多く、再び認可申請をするべく活動してまいりまして、その準備が整いました。
つきましてはこれまでの協定運営を基に、行政のご支援をいただきながら、住環境の維持増進を一層進めることを目的とした○○地区建築協定の認可を、ここに申請いたします。
[bookmark: _GoBack]
