　様式 1

名古屋市環境保全事業寄附金返礼品提供に関する誓約書

年	月	日

（あて先）名古屋市長

（提出者）所在地
商号又は名称
代表者（役職・氏名）


名古屋市環境保全事業寄附金返礼品提供にあたり、次の事項について誓約し、同意します。また、この誓約が虚偽であり、又はこの誓約に反したことにより、私が不利益を被ることがあった場合も、一切の異議を申し立てません。

(1) 提出書類、資料及び本市や委託事業者が実施する調査に記載している内容は、全て事実と相違ないことを誓約します。
(2) 名古屋市環境保全事業寄附金返礼品募集要項（以下「要項」という。）を確認し、要項の全ての規定について同意するとともに、要項「2 募集条件」を全て満たしていることを誓約します。
(3) 要項「3 返礼品提供事業者の義務」を負うことを誓約します。
(4) 個人情報の取扱については、名古屋市情報あんしん条例（平成 16 年名古屋市条例第41 号）、名古屋市個人情報保護条例（平成17 年名古屋市条例第26 号）その他情報保護に係る関係法令を遵守します。
(5) ポータルサイトに掲載された返礼品について、生産地の表示を始め、ポータルサイトの掲載内容に虚偽がないことを誓約します。あわせて、返礼品の生産・製造及び適正な品質管理を行うとともに、返礼品の品質・梱包及び必要数量の確保等において問題が生じたときは、当方が全ての責任を負います。
(6) 提案した返礼品の提供取下げ、登録した返礼品の変更・廃止又は事業者情報や製 造工程等に変更があった場合は、速やかに委託事業者に報告することを誓約します。
(7) 審査の結果、返礼品に登録されなかった場合、または要項に基づき、返礼品登録が解除された場合も、一切の異議を申し立てません。
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