◇参加者の遵守事項
●　体調がよくない場合（例：体温３７．５℃以上、発熱や咳、喉の痛みなどの風邪症状、倦怠感、呼吸困難、味覚・臭覚異常等）は参加を見合わせてください。
●　大会前２週間に次の事項に該当する場合は参加を見合わせてください。

　 ・新型コロナウイルス感染症陽性とされた者との濃厚接触がある場合
　 ・同居家族や身近な知人に感染が疑われる方がいる場合
・過去１４日以内に政府から入国制限、入国後の観察期間を必要とされている国、地域等への渡航又は当該在住者との濃厚接触がある場合
●　当日はマスクを持参し、着用してください（審判をする場合も含む）。ただし、試合中は外しても良いこととします。
●　こまめな手洗い、アルコール消毒等を徹底してください。トイレ利用後や栄養補給の前後は特に丁寧な手洗い、アルコール消毒を心掛けるとともに、不必要に館内施設に手を触れないでください。
●　待機時、集合時、競技時、ウォーミングアップ時等のあらゆる場面で、可能な限りソーシャルディスタンス（できるだけ２ｍ以上）を確保してください。ただし、障がい者の誘導や介助を行う場合を除きます。
●　観客席で待機する場合は、指定したエリアで周りの方と１席以上空けてお座りください。

●　会場内で、大きな声を出さないでください。
●　用具・タオルの共用や飲料の回し飲みをしないでください。

●　飲食は原則禁止とします（熱中症対策等に必要な水分補給・栄養補給を除きます）。
●　大会は無観客とします（観戦のみの参加はできません）。
●　式典（開会式・閉会式・表彰式）を行わない場合は、参加者は、自身が選手や審判で関係する試合が終わり次第、他の参加者の試合を観戦等せず、速やかに会場から退出してください。
●　飲みきれなかったスポーツドリンク等の飲食物は、必ず持ち帰ってください。
●　大会の前後のミーティングにおいても、三つの密を避けてください。
●　国から提供されている新型コロナウイルス接触確認アプリ（COCOA）の利用につとめて
ください。
●　大会参加後、２週間以内に新型コロナウイルス感染症を発症した場合は、速やかに中川区地域力推進室へ連絡してください。
●　その他、運営者及び施設管理者の指示に従ってください。
●　参加者は、氏名・住所・連絡先、大会当日の体温、体調確認、上記すべての遵守事項を記載した「健康チェックシート」を提出してください。
