1世帯当たりの年間収入額・貯蓄額・負債額（NAGOYAライフ）　注釈

（注1） 　農林漁家世帯を含む二人以上の世帯（勤労者世帯及び勤労者以外の世帯）の数値である。

（注2） 　貯蓄とは、ゆうちょ銀行、郵便貯金簡易生命保険管理・郵便局ネットワーク支援機構、銀行及びその他の金融機関（普通銀行等）への預貯金、生命保険及び積立型損害保険の掛金（加入してからの掛金の払込総額）並びに株式、債券、投資信託、金銭信託等の有価証券（株式及び投資信託については調査時点の時価、債券及び貸付信託・金銭信託については額面）といった金融機関への貯蓄と、社内預金、勤め先の共済組合などの金融機関外への貯蓄の合計をいう。
なお、貯蓄は世帯全体の貯蓄であり、また、個人営業世帯などの貯蓄には家計用のほか事業用も含める。

（注3） 　負債とは、ゆうちょ銀行、郵便貯金簡易生命保険管理・郵便局ネットワーク支援機構、銀行、生命保険会社、住宅金融支援機構などの金融機関からの借入金のほか、勤め先の会社、共済組合及び親戚・知人からの借入金並びに月賦・年賦の未払残高など金融機関外からの借入残高の合計をいう。
なお、負債は世帯全体の負債であり、個人営業世帯などの負債には家計用のほか事業用の負債も含める。

（注4） 　令和2年10月1日現在で人口100万人以上の12都市を「大都市」とする。また、「大都市平均」は当該12都市の単純平均であり、名古屋市統計課で算出した。
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